

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIII, NR. 10 933

MARȚI, 10 NOIEMBRIE 1987

4 PAGINI — 50 BANI

ÎN ÎNTÎMPINAREA CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI

CĂRBUNE

mai mult
mai bun
mai ieftin!

PREPARAȚIA URICANI

Vîrf de producție

La noua preparație din Uricani, unitate care se află în probe tehnologice, se depun eforturi stăruitoare pentru a intra la capacitatea de prelucrare în timp cât mai scurt. Aceasta pentru a degreva, pe de o parte, Uzina de preparare din Lupeni de preluarea cărbunelui extras din Vestul bazinului, iar pe de altă parte pentru a veni în sprijinul minerilor de la Uricani, cărora le va prelua în întregime producția extrasă. Hotărîrea tînărului colectiv de preparatori este ca începînd cu această săptămîină să preia în întregime producția minel Uricani — respectiv peste 2500 tone de cărbune. Cu alte cuvinte, începînd cu 9 noiembrie, Uzina de preparare din Uricani va atinge adevărate vîrfuri de producție în preluarea și prelucrarea cărbunelui extras din abatajele Uricaniului. (D.G.)

Noi succese ale minerilor Văii Jiului

Acionînd cu perseverență pentru creșterea producției de cărbune, minerii Văii Jiului obțin noi succese în cinstea Conferinței Naționale a partidului. Numai într-o singură zi, în 8 noiembrie minerii de la Petrila, Paroșeni și Cîmpu lui Neag au extras peste prevederile de plan o producție care se apropie de 1500 de tone. Sigur, pe primul loc se situează, în continuare, minerii celei mai moderne și mai mecanizate unități a Combinatului — colectivul minei Paroșeni — care au extras o producție suplimentară sarcinilor zilei, de peste 1000 de tone. Remarcăm însă, cu acest prilej, rezultatele bune obținute de colectivul minei Petrila, rezultate care au fost, constant, peste sarcinile de plan stabilite. În 8 noiembrie, producția extrasă peste prevederi a depășit 150 de tone. Cu această producție suplimentară, plusul la zi pe luna noiembrie se ridică la aproape 1000 de tone, ceea ce demonstrează puterea de muncă, de mobilizare a întregului colectiv, capacitatea organizatorică a conducătorilor

formațiilor de lucru și constanța preocupărilor conducerii întreprinderii de a crea condiții optime pentru creșterea producției de cărbune extras, pentru realizarea și depășirea planului.

De la începutul acestei luni, minerii de la Lonea, Petrila, Petrila Sud și Paroșeni au totalizat o producție extrasă suplimentar sarcinilor de plan de 11 257 de tone. În fruntea întrecerii situîndu-se tot minerii de la Paroșeni cu un plus de 9378 tone de cărbune, rod al folosirii eficiente, cu înaltă competență profesională a mecanizării complexe, a utilajelor de mare productivitate cu care sînt echipate abatajele minei.

Cu aceste rezultate, colectivele întreprinderilor amintite ridică pe noi trepte calitative prestigiul cîștigat de minerii Văii Jiului în ampla acțiune, cu un profund caracter patriotic, de a asigura economiei naționale tot mai mult cărbune, de tot mai bună calitate, în condiții de eficiență economică ridicată.

Dorin GHETA



Elementul arhitectonic local se îmbină armonios cu cel modern la noile blocuri de locuințe din reședința de municipiu. Foto: O. GEORGESCU

Votul nostru — un vot pentru țară!
Muncitori, tehnicieni, ingineri,
specialiști din industrie!



Frontul Democrației și Unității Socialiste vă adresează chemarea de a întîmpina alegerile de la 15 noiembrie acționînd cu abnegație și spirit revoluționar pentru îndeplinirea integrală, la toți indicatorii, a planului pe 1987, pentru pregătirea temeinică a producției anului viitor, pentru înfăptuirea exemplară a tuturor obiectivelor cincinalului 1986-1990!

ORAȘUL VULCAN —
NOI COORDONATE ALE DEZVOLTĂRII
Citiți în pagina a 3-a reportaje, note și însemnări despre mutațiile petrecute în orașul Vulcan în actuala legislatură.

Adunări generale ale oamenilor muncii

Mobilizare plenară pentru onorarea angajamentului asumat

Elementul definitoriu al adunării reprezentanților oamenilor muncii de la I.M. Paroșeni a fost faptul că — deși mina înregistrează o depășire de peste 20 000 tone de cărbune a sarcinilor de plan pe anul în curs, întreprinderea situîndu-se și în noiembrie, pe primul loc în întrecerea pentru cât mai mult cărbune — toți vorbitorii au subliniat necesitatea menținerii la cote superioare a extracției de cărbune și abordarea tuturor căilor care conduc la creșterea continuă a producției.

— În acest an, avem un plus de peste 26 000 tone de cărbune, spunea Ion Tăzlăoanu, din sectorul I. Realizările se datorează modului cum a muncit întregul sector, în care — ne mîndrim — există o atmosferă de lucru sănătoasă. Sarcinile de plan ale anului viitor sînt mobilizatoare și sîntem siguri că le vom putea îndeplini. Propun să se acorde o mai mare atenție unei cerințe subliniate și la recenta plenară a CC al FCR: recuperarea și reconstrucția a tot ceea ce se poate refolosi. Referindu-se la producția anului următor, Nicolae Andrașic, șef de brigadă în sectorul II, a subliniat: „Soarta sectorului depinde de modul în care muncește brigada pe

care o conduc. Solicit să mă se asigure efectivul necesar, și voi da, suplimentar, 1500 tone de cărbune”. Relatînd că sectorul de transport a desfășurat o activitate bună pe linia eliminării staționării transportoarelor cu bandă, a întăririi ordinii și disciplinei ș.a., maestrul Ene Tolea a adus în discuție necesitatea aprovizionării cu covoare de cauciuc, piese de schimb și lubrifianti. Într-un mod autocritic, maestrul minier Ioan Cibea a abordat cauzele pentru care sectorul IV nu și-a realizat sarcinile de plan. „Au fost și cauze obiective, dar unele s-au datorat modului defectuos în care am muncit, relata vorbitorul. În prezent, conduc o brigadă de pregătiri și mă angajez să realizez suplimentar 100 ml”. O propunere valoroasă s-a desprins și din cuvîntul lui Ioan Cucu, șef de depozit, aceea a executării unei platforme betonate, pe lângă cea existentă, dotată cu pod rulant, în vederea descărcării operative a utilajelor. Maistrul Ștefan Tudoran accentua necesitatea unei relații mai strînse între mină și unitățile furnizoare de utilaj sau cele care

Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)



Bobinatoarele Olga Rusu și Florica Tokar, două muncitoare fruntașe din secția de profil a IPSRUEEMP.

Foto: D.T. GHEORGHE

Muncă temeinică, bilanț fructuos

Bilanț la sfîrșitul lui octombrie. Realizarea producției fizice pe primele 10 luni ale anului. Producția marfă, realizată în proporție de 98 la sută, cu certe perspective de a se realiza și depăși planul anual. La export nu s-au înregistrat din partea beneficiarilor observații pentru calitatea produselor livrate. Comparativ cu întregul an 1986, în primele 10 luni din 1987 s-au livrat beneficiarilor externi cu 51,8 la sută mai multe tricotașe, pe relația de vize libere convertibile și cu 137 la sută mai multe tricotașe, pe relația c.t.s. Beneficiile înregistrate în primele 10 luni ale lui 1987, față de aceeași perioadă a

anului trecut, cu un plus de peste 5 milioane lei. Productivitatea muncii, 104 la sută față de plan. La data de 1 noiembrie planul anual la export, pe relația de vize libere convertibile era realizat integral. Cu toate aceste realizări care au făcut ca anul 1987 să fie un an bun pentru colectivul întreprinderii de tricotașe din Petroșani, adunarea reprezentanților oamenilor muncii s-a desfășurat într-un climat deosebit de exigent, atît materiaele prezentate și susținute dezbaterilor cît și luările de cuvînt demonstrînd că există încă minuscule în activitate, că se pot obține încă însemnate creșteri la toate capitolele.

„Persistă restanțe la export pentru relația c.t.s. Le vom recupera integral, ne spuneau după adunare, directorul întreprinderii, ing. Cornelia Iloiu”. Avînd în vedere capacitățile de producție existente există certe posibilități — relevau în adunarea generală vorbitorii — de a se trece în avans, la executarea unor contracte pentru 1988. De altfel acest angajament este luat de muncitorii din întreprindere în întîmpinarea apropiatelor evenimente politice din viața întregului popor. Conferința Națională a partidului și aniversarea a 40 de ani de la proclamarea Republicii. Muncitoarele Margareta

Portic, Gabriela Matoschi, tehnologul Maria Trofin, maestrul Ionel Iorga, Sanda Liedner, Margareta Ionescu și-au spus cu fermitate cuvîntul, propunînd organizarea unui schimb de experiență cu o altă întreprindere fruntașă din sector, rezolvarea imediată a deschiderii punctului alimentar în incinta întreprinderii, existînd în acest sens toate condițiile, cu excepția interesului din partea ICESA și AP, care tergiversează de peste 6 luni darea în folosință a punctului, deschiderea de cursuri de calificare, optimizarea transportului personalului la și de la locul de muncă.

H. DOBROGEANU

În pagina a 2-a

SPORT • SPORT

- CRONICI
- REZULTATE
- CLASAMENTE



ORAȘUL VULCAN

NOI COORDONATE ALE DEZVOLTĂRII

Treptele devenirii urbanistice

Se poate afirma pe drept cuvânt că cea mai frumoasă realizare a cetățenilor din Vulcan este ORAȘUL. Vechiul centru comercial și administrativ s-a contopit cu noul, cu modernul, rămânând doar ca un simbol al trecutului nu prea îndepărtat. Se poate spune că orașul s-a născut din mină, pentru mineri, pentru satisfacerea necesităților de viață ale tuturor oamenilor muncii.

Ca existență, localitatea datează din timpuri străvechi. Construcția modernă a vechii așezări minierești a început în anul 1951. Doi ani mai târziu, Vulcanul este declarat oraș, având aproximativ 8500 de locuitori. Pe harta localității încep să apară noi și noi unități economice: Uzina Electrică Paroșeni, care în anul 1956 era cea mai mare termocentrală din țară; în anul 1963 își începe activitatea Uzina de preparare Coroști construită pe baza celor mai moderne tehnologii de spălare a cărbunelui. Urmează apoi în toamna anului 1966 intrarea în circuitul economic a noii mine Paroșeni, o fabrică de stilpi hidraulici transformată ulterior într-o prestigioasă Uzină de echipament hidraulic. Ca dovadă a preocupărilor pentru valorificarea superioară a aurului negru al Văii Jiului, în cadrul Preparației Coroști intră în funcțiune cea mai modernă instalație de fabricare a brichetelor de cărbune din țară. În luna mai 1979 are loc premiera unei noi industrii — industria ușoară — odată cu inaugurarea Intreprinderii de confecții, unde și-au găsit loc de muncă aproape 1000 de fice și soții ale minerilor.

Un ritm susținut a cunoscut activitatea de con-

strucție a orașului nou. A început să se contureze un bulevard modern care a concentrat în jurul său o armonioasă salbă de locuințe. A prins contur noul centru civic al orașului, unde la parterul noilor blocuri de locuințe a fost transferată întreaga rețea comercială cu peste 17 000 mp spații comerciale. În legislatura care s-a încheiat au fost inaugurate o spațioasă piață agroalimentară, un complex de alimentație publică, cărora se adaugă edificiile legislaturilor precedente. Pentru minierii orașului și familiile lor s-au dat în folosință în anii socialismului peste 9000 de apartamente spațioase și luminoase, 82 la sută din locuințe fiind construcții noi. Au fost

clădite 3 școli noi, un liceu, trei grădinițe, o creșă, o poștă nouă dotată cu centrală automată interurbană, o fabrică de mincare.

În prezent, numărul școlărilor și preșcolărilor cuprinși în cele 6 școli generale, liceul industrial și cele 7 grădinițe și creșe înrețe numărul locuitorilor Vulcanului din anii '50.

În viitoarea legislatură, centrul de greutate al construcțiilor se va concentra în zona centrului civic. Se vor moderniza cele două extremități ale orașului — intrarea și ieșirea din localitate — prin construcția a două poduri monumentale în zona Coroști și peste pârul Căprișoara. Va începe construcția unui nou ansamblu de locuințe în zona ve-

chii piețe agroalimentare.

Pentru meritele deosebite ale minerilor, pe plan economic, doi ani la rînd 1975—1976 I.M. Vulcan a fost distinsă cu Ordinul Muncii clasa I. În anul 1977 I.M. Paroșeni a primit Ordinul Muncii clasa a II-a, iar în anii 1984, 1985 și 1986, Ordinul Muncii clasa I și Drapelul de unitate minieră fruntașă pe ramură.

Locuitorii Vulcanului, nu sînt numai buni meseriași la locurile lor de muncă, ci și harnici gospodari. Răspunzînd chemărilor adresate de deputați, și-au gospodărit astfel localitatea încît au reușit să obțină în repetate rînduri, locuri fruntașe pe județ și țară în cadrul acțiunilor de gospodărire, îngrijire și înfrumusețare a orașului.



Împliniri pe plan economic

La fel ca în toate celelalte domenii, orașul se prezintă și pe plan economic cu realizări deosebite.

Pentru prima dată în istoria sa, în 1986, producția IM Paroșeni a depășit 1 000 000 de tone de cărbune extras. În acest an, destoinicul colectiv de oameni ai muncii de la mina Paroșeni este hotărît să extragă însemnate cantități de cărbune peste sarcinile de plan.

Prin modernizarea liniilor tehnologice de spălarea de la UP Coroști, s-a reușit o îmbunătățire a indicelui de recuperare cu 4—5 puncte.

Datorită unei gândiri tehnico-ingenerești în con-

tinuă căutare de nou la Uzina de echipament hidraulic, a fost realizată o largă gamă de echipamente miniere mult solicitate nu numai de industria noastră minieră, ci și de numeroși parteneri de peste hotare.

Începînd cu anul trecut, la UE Paroșeni au demarat lucrările de montare a electrofiltrelor la cazane. În acest fel factorul de poluare s-a redus cu peste 50 la sută.

În domeniul construcțiilor, s-au aprobat proiectele unor blocuri de locuințe cu o arhitectură deosebită. În fiecare an numărul apartamentelor construite se va dubla, astfel încît pînă în 1990 vor fi finalizate peste 1200 apartamente.

Industria mică în sprijinul cetățenilor

Intreprinderea județeană de industrie mică de pe lângă Consiliul popular județean, a luat ființă în actuala legislatură, cu scopul de a veni în sprijinul cetățenilor, cu diverse servicii.

În orașul Vulcan, la această oră funcționează cu bune rezultate: două sifonării, o unitate radio-tv., două ceasornicării și o unitate reparații auto-moto. În perspectivă se are în vedere extinderea sifonării cu încă o unitate de sine stătătoare. Pentru a veni în sprijinul cetățenilor care locuiesc la blocuri, pentru a le crea largi posibilități de auto-aprovizionare sau chiar contractări la fondul de stat a diverse animale, se vor construi module de microgospodării anexe. Amplasarea acestora se

va face în zone neproductive, valorificîndu-se astfel în mod superior terenul.

În vederea extinderii pe scară largă a activității de industrie mică, s-a făcut o inventariere exactă a spațiilor disponibile. Vor fi înființate noi unități cu diverse profile ca: o vărărie pentru desfacerea varului către populație; atelier pentru confecționarea mobilierului stradal; dotări pentru locurile de joacă pentru copii; confecționarea de prefabricate pentru sistematizarea gardurilor.

Contribuții la fondul de stat

Deși este un oraș preponderent industrial, Vulcanul își aduce o contribuție însemnată la contractările de animale și produse animaliere pentru fondul de stat, prin oamenii muncii care dețin gospodării individuale și terenuri agricole. În perioada legislaturii care a trecut, au fost predate la fondul de stat 903 bovine, 153 porcine, 582 ovine, 635 hl lapte de vacă, 310 hl lapte de oaie, 9,8 tone lînă.

Dintre gospodarii cu cele mai bune rezultate amintim pe Ionel Dănescu, Petru Șerban, Ion Drăghici, Victor Hamz, Petru Maier din Paroșeni; Petru Sîrb, Nistor Hațegan, Petru Matei, Mureș Gavrioloaie, Petru Rad, Nicolae Hațegan, Stănilă Alionesc, Gheorghe Alb, Alion Bălușe, Ioan Turceanu din Dealu Babii; Petru Jitea din Crividia și Ștefan Petrescu din Plesnitoare.

Repere semnificative

● Pentru lucrările de investiții ale legislaturii ce se încheie au fost alocate 107 milioane lei. ● Au fost construite 430 de apartamente, cu 2, 3 și 4 camere, după proiecte noi. ● S-au dat în folosință peste 2500 mp de spații comerciale. Au fost deschise magazine la parterele noilor blocuri de pe bulevardul Victoriei: Foto-muzica, Sanitas, Materna, Chimicale, Ferro-metal. La parterul blocului Q din zona micro 3 a fost deschis un modern complex alimentar. ● În cadrul acțiunilor de gospodărire comunală au fost efectuate ample lucrări de reparații a apa. amentelor mai vechi, izolări de terase și acoperișuri, curățiri și igienizări de subsoluri. ● Valoarea totală a mărfurilor vîndute populației prin unitățile ICS Mixtă Vulcan, depășește 1118 milioane lei. ● Din fondurile rezultate în urma contribuției cetățenilor au fost finanțate lucrările de reparații și igienizare a școlilor, s-au efectuat dotări de mobilier stradal, reparații de străzi, trotuare, alei, amenajări de zone verzi. ● Prin contribuția în muncă a cetățenilor, au fost efectuate lucrări în valoare de peste 140 milioane lei, printre care: noua zonă de agrement Valea Lupșască; sistematizarea pe verticală a zonei din jurul blocurilor 44 și 43 de pe bulevardul Victoriei; amenajări și reamenajări ale locurilor de joacă pentru copii, în toate cartierele orașului; întreținerea bazelor sportive și de agrement; activități gospodărești, cu caracter permanent, de gospodărire, curățenie și înfrumusețare a localității. ● Un început promițător în activitatea de autogospodărire și autoaprovizionare a consiliului popular al orașului: extinderea gospodăriei anexe care la ora actuală cuprinde 33 de porci matcă, de la care au rezultat numai în ultima perioadă aproape 60 de purcei.

Pagină realizată de Ștefan NEMECSEK

Gospodarii de frunte ai localității

Numeroși cetățeni ai orașului au desfășurat o bogată și fructuoasă activitate obștească fapt pentru care au fost propuși candidați de deputați pentru noua legislatură.

Francisc Appel și Horia Tripon candidează pentru circumscripția electorală orășenească nr. 28. Sub coordonarea acestora în cursul acestui an s-a schimbat întreaga rețea de termoficare de la PT nr. 1 pînă la blocuri; s-a modernizat și sistematizat drumul de acces la UP Coroști, s-a sistematizat intersecția dintre strada Republicii cu drumul care duce la IM Vulcan.

Dumitru Milea și Nicolae Dumitraș candidează pentru circumscripția electorală orășenească nr. 29. Acești doi inimoși ce-

tățeni au mobilizat locuitorii din Crividia efectuînd numeroase lucrări ca: lărgirea și betonarea podului peste pârul Dealu Babii; construirea unei stații de autobuz, amenajarea unui parc de aproximativ 500 mp în care au fost amplasate bănci, mese și jocuri pentru copii și s-au plantat aproape 100 de sălcii, castani și alți arbori ornamentali; se află în curs de finalizare un teren de fotbal și unul de volei, lângă pârul Pietrei; sistematizarea pârului Pietrei pe o porțiune de 300 ml.

Mihai Gudas și Francisc Soo — candidează pentru circumscripția electorală orășenească nr. 5. Cei doi candidați de deputați și-au desfășurat activitatea obștească în zona gării Vulcan. Cu sprijinul lor, în-

tregul perimetru al gării a fost sistematizat. S-au betonat și reparat căile de acces la linii și peronul principal. S-a confecționat și montat un frumos gard ornamental cu care s-a împrejmuit zona.

Gheorghe Dinea și Ioan Beserman — candidează pentru circumscripția electorală orășenească nr. 31. Mobilizați și îndrumați de cei doi candidați de deputați, locuitorii cartierului Sohodol au curățit și amenajat marginea străzii Republicii, cuprinsă între UE Paroșeni și Sohodol. A fost realizat un gard despărțitor între drum și calea ferată. La „Trei izvoare” a fost amenajată o parcare și un loc de popas cu bănci și mese.

ACTUALITATEA IN LUME

Negocierile sovieto-americane de la Geneva

GENEVA 9 (Agerpres). Luni, la Geneva a început prima rundă de negocieri sovieto-americane privind limitarea și, în final, înțelegerea totală a experiențelor nucleare, anunță agenția TASS. După cum se știe, o înțelegere în această privință a fost realizată în timpul convorbirilor de

la Washington dintre secretarul de stat al S.U.A., George Shultz, și ministrul de externe al U.R.S.S., Eduard Șevardnadze, în luna septembrie anul acesta. Anterior, între cele două țări au avut loc convorbiri cu caracter exploratoriu pe această temă.

Un nou act terorist în Irlanda de Nord

LONDRA 9 (Agerpres). O puternică explozie s-a produs în orașul Enniskillen, din Irlanda de Nord, cu prilejul unei ceremonii comemorative. 12 persoane și-au pierdut viața, iar altele 48 au fost rănite. Bomba a fost detonată în plină mulțime, adunată pentru a aduce un omagiu celor căzuți în al doilea război mondial. Poliția apreciază că este vorba de un act terorist punitiv al Armatei Republicane Irlandeze, pentru eșecurile din ultimul timp, marcate prin importante capturi de arme și uciderea unor membri ai organizației.

Regina Elisabeta a II-a, premierul Margaret Thatcher și liderul laburist Niel Kinnock au condamnat acest „act de atrocitate”.

Raport al Comitetului special al O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 9 (Agerpres). Comitetul special al O.N.U. însărcinat cu investigarea practicilor Israelului care afectează drepturile umane ale populației palestiniene în teritoriile ocupate a dat publicității cel de-al 19-lea raport al său, pe care îl

Din țările socialiste

În vederea satisfacerii nevoilor mereu crescânde de energie electrică ale țării, în R.P. Chineză se acționează pentru accelerarea ritmului de construire a noii centrale hidroelectrice pe unul dintre cele mai mari cursuri de apă — Fluviul Galben.

După cum relatează agenția China Nouă, planul de dezvoltare economică prevede construirea pe acest fluviu a unui număr de 15 centrale. Până în prezent au fost deja realizate cinci dintre unitățile proiectate — Longyang, Liuia, Yanwo, Bapan și Cingdong —, capacitatea lor totală fiind de 3,244 milioane kW, cu o producție anuală de 15,75 miliarde kWh. Celelalte zece hi-

drocentrale urmează să se construiască în etapa viitoare, unele dintre ele devenind șantiere în faze mai mult sau mai puțin avansate.

În orașul Kiev a fost inaugurată o nouă stație de metrou — „L e n i n”. Între stațiile „Kreščiatik” și „Universitate” au fost săpate două tuneluri prin care, schimbându-și cursul, trenurile subterane transportă pasagerii spre noua stație.

Darea în folosință a stației „Lenin” — relatează agenția TASS — permite reducerea cu 25 la sută a fluxului de călători în orele de „virf”, dirijându-i spre alte stații de metrou din centrul orașului.



FORȚELE armate mozambicane au luat prizonieri 200 de membri ai grupării rebele autointitulate „Mișcarea Națională de Rezistență”, în cursul mai multor operațiuni de luptă desfășurate în provincia sudică Inhambane. Mai multe unități ale armatei mozambicane au desfășurat acțiuni ofensive, în cursul cărora au fost depistate și distruse tabere ale rebelilor.

ÎN CADRUL alegerilor pentru Consiliul provincial al capitalei Austriei, desfășurate duminică, candidații Partidului Socialist au înfrunțat cele mai multe din voturile exprimate — 54,9 la sută din total, având în acest for local 61 de deputați.

ÎN CADRUL unui sondaj efectuat de institutul „Gallup” la New York, 54 la sută din cei chestionați, la întrebarea ce ar putea determina o înviorare a situației economice, s-au pronunțat pentru reducerea cheltuielilor militare. Aproximativ jumătate din cei chestionați s-au pronunțat pentru reducerea importurilor.

Noutăți tehnico-științifice

Specialiștii Institutului de cercetări și tehnologii metalurgice de pe lângă Academia de Științe a R.P. Bulgaria au pus la punct o nouă și originală metodă de sudură fără electrozi. Agregatul realizat de specialiștii Institutului încălzește cu ajutorul unui arc voltaic cele două piese ce urmează să fie sudate, iar în momentul în care temperatura a atins valorile necesare pentru sudură piesele sînt presate una de alta. Astfel se realizează sudura. De notat faptul că piesele ce pot fi sudate prin acest procedeu pot avea diverse forme și mărimi, aparatul fiind adaptabil. Agregatul înlocuiește, totodată, munca a opt sudori, realizând și o economie de energie electrică de pînă la 80 la sută față de procedeu clasic, scrie publicația „Orbita”.

Fondul național științific al S.U.A. a emis ipoteza potrivit căreia Calea Lactee, galaxia din care face parte și sistemul nostru solar, reprezintă o particulă a unui imens conglomerat, alcătuit din milioane de galaxii, ce ocupă a zecea parte din Universul cunoscut. În cazul în care, prin cercetări suplimentare, ipoteza va fi confirmată, se va putea trage concluzia existenței unei structuri a galaxiilor în Univers, structură ce nu a primit încă explicația în teoria astrofizică modernă.

În cadrul „Congresului mondial asupra cefaleei”, desfășurat la Florența, s-a emis punctul de vedere potrivit căruia durerile de cap se pot datora uneori nu unor cauze anume, ci unor disfuncții ale sistemului dolic. S-a expli-

cat că, pe baza experiențelor efectuate pe un număr mare de pacienți, s-a constatat că cefaleele nu au neapărat o origine patologică — inflamație, sinuzită sau tumoare — disfuncția neafinându-se în locul de unde pornește durerea”.

Așa cum poate funcționa defectuos unul dintre aparatele senzoriale — explică medicul italian Federigo Sicuteri —, tot așa și sistemul complex dolic se poate „avaria”, cu rezultatul intrării lui automate în funcțiune, fără ca stimulii să provină dintr-o parte a corpului. Este vorba — precizează agenția ANSA — despre un dezechilibru al „centralelor” durerii, datorat unei dezordini a transmitătorilor chimici, în special a „endorfinelor”, care funcționează tocmai ca analgezice.

Pretoria își dezvoltă campania de destabilizare împotriva statelor „din prima linie”

Trei incidente cu bombe înregistrate în Zambia în decurs de 17 zile sînt privite ca un indiciu al faptului că Africa de Sud își intensifică eforturile de destabilizare a situației în statele „din prima linie”.

Aceasta a fost cea mai serioasă campanie de bombe în Zambia în perioada ce a trecut de la accesul la independență în 1964 al acestui stat din sudul Africii.

Dar aceste bombe nu vizau numai Zambia, ci toate statele „din prima linie” — Botswana, Mozambic, Angola, Tanzania, Zimbabwe și Zambia.

Recent, 18 oameni au fost răniți, doi grav, ca urmare a exploziei unei bombe în parcare a unui centru comercial din capitala zimbabweană. Zimbabwe a acuzat Africa de

Sud pentru această explozie, cea mai puternică la Harare de la obținerea independenței țării în 1980.

Aceste explozii s-au produs la Lusaka și Harare într-un moment în care președintele Zambiei,

telor vecine. În aprilie și mai, comandouri sud-africane au efectuat raiduri asupra orașului zambian Livingston, și-au infiltrat agenți în taberele de refugiați din statele „din prima linie” pentru a sa-

pedica statele din prima linie să pună capăt dependenței lor economice de Africa de Sud. Eșecul acestor state de a redeschide linia ferată Benguela la data prevăzută a fost o consecință a tacticilor Pretoriei. Calea ferată Benguela de 1 675 mile, care leagă zonele de exploatare a cuprului din Zair și Zambia de portul Lobito din Angola, constituie o alternativă la liniile de transport ce trec prin Africa de Sud.

Statele „din prima linie” sprijină în continuare mișcările de eliberare din Africa de Sud și condamnă cu tărie apartheidul — este deci puțin probabil ca Pretoria să pună capăt campaniei sale de destabilizare care menține încordarea în sudul continentului.

DIN PRESA STRĂINĂ

(Agenția China Nouă)

Kenneth Kaunda, și primul ministru al Republicii Zimbabwe, Robert Mugabe, cereau adoptarea de sancțiuni cuprinzătoare împotriva Africii de Sud la reuniunea la nivel înalt de la Vancouver, Canada, a Commonwealthului.

În comparație cu anii precedenți, Africa de Sud a lansat în 1987 mai multe atacuri împotriva sta-

bota eforturile Organizației poporului din Africa de sud-vest (SWAPO) și Congresului Național African (ANC). Pe lângă operațiunile directe proprii de destabilizare, Africa de sud antrenează și sprijină forțe antiguvernamentale și dizidenți politici opuși conducătorilor din statele din prima linie. Pretoria a acționat, de asemenea, pentru a im-

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Seceră vîntul sălbatic; Unirea: Pericol de moarte; Parîngul: Rio Bravo, I-II.

LONEA: Brătara de argint.

ANINOASA: Licitajia.

VULCAN — Luceafărul: Comedie mută '77.

LUPENI — Cultural: Băiatul cu ricșa.

URICANI: A fost odată un căpitan curajos.

N.R. Eventualele modi-

ficări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

LOTO

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO 2 DIN 8 NOIEMBRIE 1987

Extragerea I : 62 35 18

Extragerea a II-a : 37 38 24 60 ;

Extragerea a III-a : 8 58 44 61.

Fond total de cîștiguri: 438 733 lei.

PRONOSPORT — CONCURSUL DIN 8 NOIEMBRIE 1987

I.	Poli Timișoara — Dinamo	2—1 1
II.	FC Olt — FC Argeș	0—2 2
III.	Oțelul Gl. — Victoria Buc.	3—1 1
IV.	Avellino — Sampdoria	1—2 2
V.	Cesena — Fiorentina	1—0 1
VI.	Como — Napoli	0—0 x
VII.	Empoli — Roma	2—1 1
VIII.	Internazionale — Ascoli	2—2 x
IX.	Pescara — Milan	0—2 2
X.	Pisa — Juventus	1—2 2
XI.	Torino — Verona	1—1 x
XII.	Lazio — Atalanta	1—0 1
XIII.	Piacenza — Padova	2—1 1

Întreprinderea de rețele energetice DEVA

ORGANIZEAZĂ CONCURS

în ziua de 16 noiembrie 1987, ora 10

la sediul întreprinderii,

pentru ocuparea postului de

inginer

în specialitatea ELECTROENERGETICĂ

pentru C.I.T. Petroșani.

Mica publicitate

CU PRILEJUL aniversării a 60 de ani, soția, fiicele, fiul, nora și nepoțele urează scumpului lor Szabo Sandor, multă sănătate, fericire, bucurie, viață îndelungată. „La mulți ani !”. (21 724)

VIND videocasete înregistrare de calitate, traduse. Adresați: administrația ziarului. (21 727)

VIND Dacia 1310 (fabricație 1985), stare bună. Informații, Aleea Pinului, bloc 6, ap. 1, Petroșani. (21 717)

VIND urgent Video Recorder Akay VS 15 EG Stereo Hi-Fi, două viteze, cu telecomandă, casete video imprimate, traduse, magnetofon Unitra M4005, picup Tesla NC-430 și NC-150. Telefon 44061, între orele 18—22. (21 719)

VIND radiocasetofon stereo spațial RCS 002, în garanție. Telefon 44280. (21 722)

PIERDUT cal roșu. Adresați Nicolae Andrei, Petrița, strada Dobrești 28, Găsitului recompensă. (21 725)

PIERDUT ștampilă „IACCVJ Cantina Livezeni”. O declar nulă. (21 723)

PIERDUT carnet student pe numele Rădulescu Teodor, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (21 721)

PIERDUT permis CFR nr. 414512, carte nr. 745836 și abonament 208502 pe numele Stana Nicolae, eliberate de ACCF Petroșani, Le declar nule. (21 720)

PIERDUT autorizație macaragiu pe numele Bădan Grozescu Cristina, eliberată de ISCIR Sibiu. O declar nulă. (21 718)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Deaconu Florea, eliberată de IUM Petroșani. O declar nulă. (21 716)

ANUNȚURI DE FAMILIE

COLECTIVUL sectorului X suprafață din cadrul I.M. Lonea este profund afectat de dispariția fulgerătoare a colegului lor

BĂBUSAN EUGEN și este alături de familia greu încercată. (21 715)

FAMILIA anunță că s-au împlinit trei ani de la decesul scumpului nostru

BERCHEȘ GHEORGHE

Nu-l vom uita niciodată. (21 726)